
  
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το υπ’ αριθ. 15/2004 πρακτικό συνεδρίασης 
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 543/2004 
                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
΄Έκφραση γνώμης Δ.Σ. περί της αποχώρησης μετόχων από τη 
διαδημοτική επιχείρηση «Δημοτική Επιχείρηση Επικοινωνίας 
Πληροφόρησης Δημοσιότητας ‘ΙΡΙΣ’», αποδοχή της μεταβίβασης 
των μεριδίων των αποχωρούντων μετόχων στο Δήμο Βέροιας και 
μετατροπής της σε αμιγή δημοτική επιχείρηση Δήμου Βέροιας  & 
τροποποίηση συστατικής πράξης  

 
       Σήμερα 12 Ιουλίου του έτους 2004 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 
20:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο 
Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 8-7-2004 γραπτή πρόσκληση του 
Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Δημαρχιακούς  Παρέδρους 
και στον Δήμαρχο σύμφωνα με τα άρθρα 94, 108 & 119  του Π.Δ. 410/95 (Δ.Κ.Κ.) 
και 8 του Ν. 2539/97. 
 Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται  ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία αφού επί συνόλου 31 μελών βρέθηκαν παρόντα  26 μέλη. 

          Παρόντες                                       Aπόντες                    Παρόντες  Δημαρχιακοί  
                                                                                                   Πάρεδροι 

1. Χ. Γεωργιάδης Α. Γκαμπέσης Κ. Μιχαηλίδης 
2. Β. Γιαννουλάκης Χ. Ντόβας Π. Ποταμόπουλος 
3. Σ.  Παναγιωτίδης Δ. Δάσκαλος  
4. Ι. Καλαϊτζίδης Κ. Πουλασουχίδης  
5. Ν. Κεχαγιόγλου Η. Σοφιανίδης  
6. Ε. Δημούλα-Πετρίδη    
7. Ε. Γουναράς   Απόντες Δημαρχιακοί 
8. Ι. Ακριβόπουλος   Πάρεδροι 
9. Μ. Τσαμήτρου-Καραχατζή   -------- 

10. Θ.  Σιδηρόπουλος   Π. Πιτούλιας 
11. Γ. Τροχόπουλος   Γ. Μανακούλης 
12. Χ. Τζήκα-Μπατσαρά    
13. Μ. Σακαλής    
14. Χ. Φουρνιάδης ΣΗΜΕΙΩΣΗ: 1) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 

528/2004 απόφασης προσήλθε ο κ. Ι. Κουρουζίδης 
και αποχώρησαν οι κ.κ. Ι. Κουρουζίδης, Μ. 
Γαβρίδης, Σ. Μηλιόπουλος, Π. Ποταμόπουλος. 
2) Κατά τη συζήτηση του 2ου θέματος της 
ημερήσιας διάταξης προσήλθε ο κ. Σ. 
Μηλιόπουλος.  

15. Σ. Κρομμύδας 
16. Β. Ρήσσου 
17. Κ. Χιονίδης 
18. Χ. Ουσουλτζόγλου-Γεωργιάδου 
19. Ι. Κουρουζίδης 
20. Μ. Γαβρίδης 
21. Α. Δελαβερίδης 3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 537/2004 

απόφασης αποχώρησε ο κ. Γ. Ορφανίδης. 
4) Κατά  τη  συζήτηση της υπ’ αριθ. 539/2004 
απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ε. Γουναράς, Α. 
Δελαβερίδης, Σ. Μηλιόπουλος. 
  

22. Γ. Μιχαηλίδης 
23. Σ. Μηλιόπουλος 
24. Α. Παπαστεργίου 
25. Α. Τσιάρας 
26. Γ. Ορφανίδης 

 



 
 
 Στη συνέχεια ο πρόεδρος εισηγούμενος το 18ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 5-7-2004 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου, 
που έχει ως εξής: 

Όπως είναι γνωστό, το 1996, με την 2530+2076+2432/18-3-1996 Απόφαση 
του Περιφερειακού Διευθυντή Ημαθίας, η οποία δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 228/Β/9-4-
1996, ιδρύθηκε η (δια)δημοτική Επιχείρηση Επικοινωνίας Πληροφόρησης 
Δημοσιότητας “ΙΡΙΣ”, που αποτέλεσε μετεξέλιξη του διαδημοτικού ραδιοφώνου, το 
οποίο ως υπό σύσταση Εταιρεία (με την συμμετοχή των τότε 4 Δήμων της Ημαθίας, 
29 Κοινοτήτων, 2 Συνεταιρισμών, και της ΤΕΔΚ) λειτουργούσε ήδη από τον 
Σεπτέμβριο του 1989.   

Στην Διαδημοτική Επιχείρηση, που ιδρύθηκε το 1996, συμμετείχαν, αρχικά, οι 
Δήμοι Βέροιας, Αλεξάνδρειας και Ειρηνούπολης, η ΤΕΔΚ Ημαθίας, και  οι τότε 
Κοινότητες Αγίας Μαρίνας, Βρυσακίου, Διαβατού, Καστανιάς, Κεφαλοχωρίου, 
Κουλούρας, Ξεχασμένης, Πατρίδας, Συκιάς, & Χαρίεσσας.  

Μετά από την ψήφιση και εφαρμογή του Ν. 2539/1997, και την συγκρότηση 
των νέων «Καποδιστριακών» Δήμων, στην πιο πάνω Διαδημοτική Επιχείρηση  
συμμετέχουν συνολικά 9 Φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης της Ημαθίας (η ΤΕΔΚ 
και οι Δήμοι Αλεξάνδρειας, Ανθεμίων, Αντιγονιδών, Αποστόλου Παύλου, Βεργίνας, 
Βέροιας, Δοβρά, & Ειρηνούπολης).   

Από τους Δήμους,  άλλοι συμμετείχαν αυτοτελώς εξ αρχής, από την σύσταση 
της Επιχείρησης, και άλλοι, ως καθολικοί διάδοχοι, των πρώην Κοινοτήτων, που 
καταργήθηκαν με την εφαρμογή του Προγράμματος «Ι. Καποδίστριας».    

Έτσι, από 1-1-1999, η συμμετοχή των πιο πάνω 9 Φορέων στην Διαδημοτική 
Επιχείρηση διαμορφώθηκε ως εξής:  ΤΕΔΚ Ημαθίας 40%, Δήμος Βέροιας 36%, 
Δήμος Αλεξάνδρειας 11%, Δήμος Ειρηνούπολης 5%, Δήμοι Αντιγονιδών, 
Αποστόλου Παύλου, & Δοβρά από 2% ο καθένας, και Δήμοι Ανθεμίων & Βεργίνας, 
με 1% ο καθένας.  

Επισημαίνεται ότι τόσο για την σύσταση της Επιχείρησης, όσο και για όλο το 
διάστημα της, με οποιοδήποτε τρόπο και έκταση, λειτουργίας της κανένας από τους 
άλλους «μετόχους», πλην του Δήμου Βέροιας, δεν κατέβαλε καμία οικονομική 
συμμετοχή και δεν είχε την παραμικρή οικονομική επιβάρυνση (μόνον για ένα μικρό 
διάστημα, στην αρχή, ορισμένες πρακτικές εξυπηρετήσεις παρασχέθηκαν από την 
ΤΕΔΚ Ημαθίας).  

Ο πολύπλοκος τρόπος συγκρότησης, και κυρίως διασποράς, του μετοχικού 
κεφαλαίου της, ο ανάλογος τρόπος ανάδειξης των οργάνων διοίκησής της, αλλά και 
οι γνωστές προ-ϊδρυτικές και μετα-ϊδρυτικές, οικονομικές, διοικητικές και 
λειτουργικές περιπέτειές της, δεν επέτρεψαν στην πιο πάνω Επιχείρηση να αναπτύξει 
πλήρως όλες τις καταστατικές αρμοδιότητές της.   

Αντίθετα την περιόρισαν σε μια διαρκή αγχωτική προσπάθεια επιβίωσης, και 
της επέβαλαν μια καθημερινή αγωνία για την κάλυψη των στοιχειωδών αναγκών της, 
με πρώτη και σημαντικότερη την ανταπόκρισή της στις δαπάνες μισθοδοσίας του 
προσωπικού της και στις ασφαλιστικές και φορολογικές υποχρεώσεις της.   

Μετά από ταλαιπωρίες ετών, και αλλεπάλληλες προσπάθειες ρυθμίσεων, 
κατέστη, επιτέλους, δυνατή η πλήρης εξόφληση όλων των υποχρεώσεων της 
Επιχείρησης προς τρίτους, και ιδιαίτερα προς το ΙΚΑ και την Εφορία.   

Η τυπική λειτουργία της συνεχίζεται κυρίως χάρη αφενός μεν στην προ ετών 
σύναψη μιας Προγραμματικής Σύμβασης με την ΕΡΤ-3, και αφετέρου στην πλήρη 
ανάληψη, εκ μέρους του Δήμου Βέροιας, μιας ολόκληρης σειράς είτε παλαιότερων, 



είτε νέων υποχρεώσεων, και ιδιαίτερα της διατήρησης των εναπομεινουσών δύο 
σχέσεων εργασίας.    

Για να αποκτήσει, έστω και μετά από τόσα χρόνια, η πιο πάνω Επιχείρηση, 
πιο συγκροτημένη και οργανωμένη υπόσταση, και για να δοθεί μια υπεύθυνη 
διέξοδος ιδιαίτερα στην εργασιακή σχέση των εναπομεινάντων στελεχών της (τα 
οποία βρίσκονται, ουσιαστικά, μετέωρα, εξαρτώμενα από μια μη-λειτουργούσα, ή 
ημιτελώς λειτουργούσα Προγραμματική Σύμβαση), όλοι οι άλλοι «μέτοχοι», με 
αποφάσεις των αρμοδίων οργάνων τους,  προτείνουν και ζητούν να μεταβιβαστούν τα 
μερίδιά τους στον Δήμο Βέροιας, ο οποίος άλλωστε έχει από πολλών ετών την πλήρη 
και αποκλειστική διοικητική, λειτουργική και οικονομική ευθύνη, και σηκώνει όλα τα 
αντίστοιχα βάρη της Επιχείρησης, και στις Υπηρεσίες του οποίου απασχολούνται τα 
εναπομείναντα δύο στελέχη της Επιχείρησης.   

Συγκεκριμένα:   
{1} ο Δήμος Αλεξάνδρειας, με την 121/24-5-2004 ομόφωνη απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου του, που μας διαβιβάσθηκε με το 6734/21-6-2004 έγγραφο 
της Διεύθυνσης Τοπικής Αυτοδιοίκησης Ν Ημαθίας της ΠΚΜ,  μεταβιβάζει στον 
Δήμο Βέροιας, το ποσοστό του 11% που κατέχει στην Επιχείρηση.  

{2} ο Δήμος Ανθεμίων, με την 73/30-4-2004 ομόφωνη απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου του, που μας διαβιβάσθηκε με το 5578/4-6-2004 έγγραφο της 
Διεύθυνσης Τοπικής Αυτοδιοίκησης Ν Ημαθίας της ΠΚΜ,  μεταβιβάζει στον Δήμο 
Βέροιας, το ποσοστό του 1% που κατέχει στην Επιχείρηση. 

{3} ο Δήμος Αντιγονιδών, με την 46/5-5-2004 ομόφωνη απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου του, που μας διαβιβάσθηκε με το 5948/4-6-2004 έγγραφο της 
Διεύθυνσης Τοπικής Αυτοδιοίκησης Ν Ημαθίας της ΠΚΜ,  μεταβιβάζει στον Δήμο 
Βέροιας, το ποσοστό του 2% που κατέχει στην Επιχείρηση. 

{4} ο Δήμος Αποστόλου Παύλου, με την 87/22-3-2004 ομόφωνη απόφαση 
του Δημοτικού Συμβουλίου του, που μας διαβιβάσθηκε με το 4046/19-4-2004 
έγγραφο της Διεύθυνσης Τοπικής Αυτοδιοίκησης Ν Ημαθίας της ΠΚΜ,  μεταβιβάζει 
στον Δήμο Βέροιας, το ποσοστό του 2% που κατέχει στην Επιχείρηση. 

{5} ο Δήμος Βεργίνας, με την 49/28-5-2004 κατά πλειοψηφία απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου του, που μας διαβιβάσθηκε με το 6703+6685/21-6-2004 
έγγραφο της Διεύθυνσης Τοπικής Αυτοδιοίκησης Ν Ημαθίας της ΠΚΜ,  μεταβιβάζει 
στον Δήμο Βέροιας, το ποσοστό του 1% που κατέχει στην Επιχείρηση. 

{6} ο Δήμος Δοβρά, με την 45/27-5-2004 ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου του, που μας διαβιβάσθηκε με το 6703+6685/21-6-2004 έγγραφο της 
Διεύθυνσης Τοπικής Αυτοδιοίκησης Ν Ημαθίας της ΠΚΜ,  μεταβιβάζει στον Δήμο 
Βέροιας, το ποσοστό του 2% που κατέχει στην Επιχείρηση.  

{7} ο Δήμος Ειρηνούπολης, με την 46/17-3-2004 ομόφωνη απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου του, που μας διαβιβάσθηκε με το 4093/20-4-2004 έγγραφο 
της Διεύθυνσης Τοπικής Αυτοδιοίκησης Ν Ημαθίας της ΠΚΜ,  μεταβιβάζει στον 
Δήμο Βέροιας, το ποσοστό του 5% που κατέχει στην Επιχείρηση. 

{8} η ΤΕΔΚ Ημαθίας, με την 31/3/3-5-2004 ομόφωνη απόφαση του 
Διοικητικού Συμβουλίου της, που μας διαβιβάσθηκε με το 5564/4-6-2004 έγγραφο 
της Διεύθυνσης Τοπικής Αυτοδιοίκησης Ν Ημαθίας της ΠΚΜ,  αφενός μεν 
μεταβιβάζει στον Δήμο Βέροιας, το ποσοστό του 40% που κατέχει στην Επιχείρηση, 
και αφετέρου εκφράζει την σύμφωνη γνώμη της για την αποχώρηση των άλλων 
μετόχων από την Επιχείρηση, ώστε, με την έκφραση αντίστοιχης σύμφωνης γνώμης 
και εκ μέρους του Δήμου Βέροιας, να έχει εκφρασθεί υπέρ της αποχώρησης η 
σύμφωνη γνώμη μετόχων που συγκεντρώνουν αθροιστικά άνω του 51%. 



Επισημαίνεται ότι όλες οι πιο πάνω μεταβιβάσεις δεν έχουν απολύτως καμία 
οικονομική αποτίμηση, και δεν συνεπάγονται καμία επί πλέον οικονομική 
επιβάρυνση του Δήμου Βέροιας, επειδή, όπως προαναφέρθηκε, όλοι οι άλλοι 
«μέτοχοι» ουδέποτε κατέβαλαν οικονομική «συμμετοχή» , και ουδέποτε είχαν 
πρακτική συμμετοχή ή ευθύνη στην αντιμετώπιση των καθημερινών πρακτικών 
αναγκών της Επιχείρησης (οι οποίες ανάγκες ήταν πολλές φορές οξύτατες και 
ιδιαίτερα πιεστικές, καθώς έπρεπε να καλυφθούν επείγουσες ασφαλιστικές ή 
φορολογικές υποχρεώσεις, να ρυθμιστούν πολυετείς εκκρεμότητες από την 
μακρότατη προ-ϊδρυτική περίοδο της Επιχείρησης, κ.λπ.).    

Οι μεταβιβάσεις έχουν καθαρά και αποκλειστικά διοικητικό περιεχόμενο, και 
αποσκοπούν στην μετατροπή μιας «διαδημοτικής» επιχείρησης, σε απλή δημοτική 
επιχείρηση, ώστε αυτή να αποκτήσει ευέλικτη και αποτελεσματική διοίκηση, με 
εγγυημένη, από τον ίδιο τον Δημοτικό Κώδικα, διαπαραταξιακή σύνθεση, που θα 
μπορέσει να προσφέρει οριστικές λύσεις στα αδίκως διαιωνιζόμενα προβλήματα, και 
ιδιαίτερα στο εργασιακό πρόβλημα δύο στελεχών, που επί σειρά ετών προσφέρουν 
υπηρεσίες, κάτω από ένα καθεστώς συνεχούς αβεβαιότητας και ανασφάλειας.   

Για να ολοκληρωθεί αυτή η μετατροπή, θα πρέπει να εκδοθεί αντίστοιχη 
απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, με την οποία:   

{1} θα εκφράζεται η σύμφωνη γνώμη του για την αποχώρηση όλων των 
άλλων μετόχων,  

{2} θα αποδέχεται την μεταβίβαση των ποσοστών όλων των άλλων μετόχων, 
τα οποία προστιθέμενα στο ήδη υπάρχον ποσοστό του Δήμου Βέροιας, θα τον 
καταστήσουν αποκλειστικό μέτοχο, κατά 100%, της Επιχείρησης, η οποία, έτσι,  

{3} θα μετατραπεί, από «διαδημοτική», σε αμιγή Δημοτική Επιχείρηση του 
Δήμου Βέροιας, διεπόμενη από τις διατάξεις των άρθρων 277 επ. του Δ.Κ.Κ.  

Για καθαρά πρακτικούς λόγους, προτείνεται η Επιχείρηση να διατηρήσει την 
ίδια ονομασία («Δημοτική Επιχείρηση Επικοινωνίας Πληροφόρησης Δημοσιότητας 
“ΙΡΙΣ”») και υπό την νέα μορφή της, της αμιγούς Δημοτικής Επιχείρησης, ενώ, 
παράλληλα, και όλα τα άλλα στοιχεία, που αναφέρονται στην § 4 του άρθρου 277 του 
Δ.Κ.Κ. (σκοπός, διάρκεια, έδρα, κεφάλαιο, πόροι, διατάξεις σχετικές με την διάλυση 
και εκκαθάριση της Επιχείρησης) προτείνεται να παραμείνουν όπως ακριβώς έχουν 
στην ιδρυτική πράξη της Επιχείρησης. 

Η μόνη αναγκαία διαφορά, σε σχέση με την ιδρυτική πράξη, επέρχεται στον 
τρόπο συγκρότησης του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιχείρησης, το οποίο 
προτείνεται να παραμείνει και πάλι 7μελές, οριζόμενο, όμως, πλέον από το Δημοτικό 
Συμβούλιο Βέροιας (όπως συμβαίνει με όλες τις Δημοτικές Επιχειρήσεις), και όχι 
αναδεικνυόμενο εμμέσως από τους κατ ιδίαν μετόχους της Επιχείρησης. 

Το 7μελές Διοικητικό Συμβούλιο της Επιχείρησης, συγκροτούμενο βάσει των 
διατάξεων του άρθρου 278 του Δ.Κ.Κ., προτείνεται να αποτελείται από 4 Αιρετούς 
Εκπροσώπους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 1 Εκπρόσωπο Κοινωνικού Φορέα της 
Περιοχής (προτείνεται να είναι Εκπρόσωπος του Εμπορικού Συλλόγου Βέροιας), και 
2 Δημότες ή Κατοίκους του Δήμου, που έχουν πείρα ή γνώσεις σχετικές με το 
αντικείμενο της Επιχείρησης. 

Όλα τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, μαζί με τους αναπληρωτές τους, 
ορίζονται από το Δημοτικό Συμβούλιο. 

Επομένως, η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου προτείνεται να έχει την 
εξής μορφή, και να περιλαμβάνει τις ακόλουθες διατάξεις: 

Το Δ.Σ., μετά από διαλογική συζήτηση, έχοντας υπόψη την εισήγηση του κ. 
Δημάρχου, τις θέσεις και απόψεις των Μελών-του, τις διατάξεις των άρθρων 277 επ. 
του ΔΚΚ, την ιδρυτική πράξη της Επιχείρησης «ΙΡΙΣ», τις σχετικές αποφάσεις των 



Δ.Σ. των Δήμων Αλεξάνδρειας, Ανθεμίων, Αντιγονιδών, Αποστόλου Παύλου, 
Βεργίνας, Δοβρά, και Ειρηνούπολης, την σχετική απόφαση του Δ.Σ. της ΤΕΔΚ 
Ημαθίας, και τα σχετικά έγγραφα της Δνσης ΤΑ & Διοίκ. Ν Ημαθίας της ΠΚΜ,  

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι         (ομόφωνα  /  κατά πλειοψηφία)  
 1.- Εκφράζει την σύμφωνη γνώμη του για την αποχώρηση από την 
Διαδημοτική Επιχείρηση «ΙΡΙΣ» των Δήμων Αλεξάνδρειας, Ανθεμίων, Αντιγονιδών, 
Αποστόλου Παύλου, Βεργίνας, Δοβρά, και Ειρηνούπολης, και της ΤΕΔΚ Ν Ημαθίας, 
όπως ειδικότερα αναφέρεται στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης, και όπως 
αναλύεται, τόσο στις σχετικές αποφάσεις των αντίστοιχων Συμβουλίων, όσο και στα 
έγγραφα της Διεύθυνσης Τοπικής Αυτοδιοίκησης Ν Ημαθίας της ΠΚΜ, που 
μνημονεύονται στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης. 

2.- Εγκρίνει να μεταβιβαστούν στον Δήμο Βέροιας οι συμμετοχές των Δήμων 
Αλεξάνδρειας, Ανθεμίων, Αντιγονιδών, Αποστόλου Παύλου, Βεργίνας, Δοβρά, και 
Ειρηνούπολης, και της ΤΕΔΚ Ν Ημαθίας στην «Δημοτική Επιχείρηση Επικοινωνία 
Πληροφόρησης Δημοσιότητας “ΙΡΙΣ”» ΦΕΚ 228/Β/9-4-1996, οι οποίες ανέρχονται, 
αντίστοιχα, σε ποσοστό 11%, 1%, 2%, 2%, 1%, 2%, 5%, & 40%, σύμφωνα με την § 
10 της συστατικής πράξης, με αποτέλεσμα, ο Δήμος Βέροιας (μέτοχος ήδη από την 
ιδρυτική πράξη του 36% της Επιχείρησης), να καθίσταται πλέον ο μοναδικός και 
αποκλειστικός μέτοχος της πιο πάνω Επιχείρησης, η οποία αποκτά τον χαρακτήρα 
και την μορφή της απλής, αμιγούς Δημοτικής Επιχείρησης, διεπόμενη από τις 
διατάξεις των άρθρων 277 επ. του Δ.Κ.Κ. (Π.Δ. 410/1995). 

3.- Η μεταβίβαση των ανωτέρω συμμετοχών, για την απόκτηση και 
διατήρηση των οποίων όλοι οι άλλοι (πρώην) μέτοχοι ουδέποτε κατέβαλαν 
οικονομική συμμετοχή και δεν επιβαρύνθηκαν με καμία οικονομική συνεισφορά, 
γίνεται προς τον Δήμο Βέροιας οριστικά και χωρίς καμία αίρεση, προϋπόθεση, 
αντάλλαγμα, περιορισμό, κ.λπ., και, με την έκδοση της σχετικής τροποποιητικής 
απόφασης του κ. Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, όλοι 
οι άλλοι μέτοχοι, που αναφέρονται ονομαστικά στην προηγούμενη §,  δεν έχουν 
πλέον καμία σχέση, συμμετοχή, ευθύνη, αξίωση κ.λπ. επί της ως άνω Επιχείρησης. 

4.- Από τις διατάξεις της απόφασης αυτής δεν προκαλείται απολύτως καμία 
επί πλέον δαπάνη ή επιβάρυνση σε βάρος του Προϋπολογισμού του Δήμου έτους 
2004 ή άλλων επομένων ετών . 

5.- Υποβάλλει την απόφασή του αυτή στον κ. Γενικό Γραμματέα της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας (Διεύθυνση Τοπικής Αυτοδιοίκησης & 
Διοίκησης Νομού Ημαθίας της Π.Κ.Μ.), για την, κατά τις διατάξεις των άρθρων 277 
επ. του ΔΚΚ, έγκρισή της, και για την έκδοση της σχετικής απόφασης μετατροπής 
της Διαδημοτικής Επιχείρησης,  σε αμιγή Δημοτική Επιχείρηση του Δήμου Βέροιας 
(της οποίας η επωνυμία, ο σκοπός, η διάρκεια, η έδρα, το κεφάλαιο, οι πόροι και τα 
σχετικά με την διάλυση και την εκκαθάριση παραμένουν όπως έχουν και στην 
Διαδημοτική Επιχείρηση, ενώ η διοίκηση ασκείται από 7μελές Διοικητικό 
Συμβούλιο, συγκροτούμενο κατά τον τρόπο που αναφέρεται στο σκεπτικό της 
παρούσας απόφασης).- 
 Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 

Το Δ.Σ. μετά διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.-Το από 5-7-2004 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου. 
2.-Την αριθ. 2530,2076,2432/18-3-1996 απόφαση του Γ.Γ.Π.Κ.Μ., που 
δημοσιεύθηκε στο Φ.Ε.Κ. 228/Β΄/9-4-11996, με την οποία ιδρύθηκε η διαδημοτική 
επιχείρηση Επικοινωνίας Πληροφόρησης Δημοσιότητα «ΙΡΙΣ». 



3.-Τις αριθ. 121/24-5-04, 73/30-4-04, 46/5-5-04, 87/22-3-04, 49/28-5-04, 45/27-5-04, 
46/17-3-04 αποφάσεις Δ.Σ. των Δήμων Αλεξάνδρειας, Ανθεμίων, Αντιγονιδών, 
Αποστόλου Παύλου,Βεργίνας, Δοβρά και Ειρηνούπολης αντίστοιχα. 
4.-Την αριθ. 31/3/3-5-2004 απόφαση Διοικητικού Συμβουλίου της Τ.Ε.Δ.Κ. Ν. 
Ημαθίας. 
5.- Τις διατάξεις  των άρθρων  277 & επ. του Π.Δ. 410/95 (Δ.Κ.Κ.). 
 

Αποφασίζει Ομόφωνα 
 

 Α) Εκφράζει τη σύμφωνη γνώμη του για την αποχώρηση από τη 
«Διαδημοτική Επιχείρηση Επικοινωνίας Πληροφόρησης Δημοσιότητας ‘ΙΡΙΣ’», των 
Δήμων Αλεξάνδρειας, Ανθεμίων, Αντιγονιδών, Αποστόλου Παύλου, Βεργίνας, 
Δοβρά, Ειρηνούπολης και της Τ.Ε.Δ.Κ. Ν. Ημαθίας. 
 Β) Εγκρίνει τη μεταβίβαση στο Δήμο Βέροιας των μεριδίων των παραπάνω 
αποχωρούντων μετόχων από τη «Δημοτική Επιχείρηση Επικοινωνίας Πληροφόρησης 
Δημοσιότητας ‘ΙΡΙΣ’», για την απόκτηση και διατήρηση των οποίων ουδέποτε 
κατέβαλαν οικονομική συμμετοχή και δεν επιβαρύνθηκαν με καμία οικονομική 
συνεισφορά, ως εξής: 
-Από το Δήμο Αλεξάνδρειας, ποσοστό 11%. 
-Από το Δήμο Ανθεμίων, ποσοστό 1%. 
-Από το Δήμο Αντιγονιδών, ποσοστό 2%. 
-Από το Δήμο Αποστόλου Παύλου, ποσοστό 2%. 
-Από το Δήμο Βεργίνας, ποσοστό 1%. 
-Από το Δήμο Δοβρά, ποσοστό 2%. 
-Από το Δήμο Ειρηνούπολης, ποσοστό 5%. 
-Από την Τ.Ε.Δ.Κ. Ν. Ημαθίας, ποσοστό 40%. 
 Η μεταβίβαση των παραπάνω μεριδίων στο Δήμο Βέροιας, ο οποίος 
καθίσταται ο μοναδικός και αποκλειστικός μέτοχος της εν λόγω επιχείρησης, είναι 
οριστική, δεν τελεί υπό αίρεση, προϋπόθεση, αντάλλαγμα, περιορισμό κ.λ.π. και οι 
αποχωρούντες μέτοχοι δεν έχουν πλέον καμία σχέση, συμμετοχή, ευθύνη, αξίωση 
κ.λ.π. επί της ως άνω Επιχείρησης. 
 Γ) Εγκρίνει τη μετατροπή της παραπάνω διαδημοτικής επιχείρησης σε αμιγή 
Δημοτική Επιχείρηση του Δήμου Βέροιας, που διέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 
277 κ.ε. του Π.Δ. 410/95 (Δ.Κ.Κ.) και την τροποποίηση της συστατικής πράξης της 
πρώην  Διαδημοτικής Επιχείρησης Επικοινωνίας Πληροφόρησης Δημοσιότητας, με 
την επωνυμία «ΙΡΙΣ», ως εξής:  

1.Συνιστάται αμιγής  δημοτική επιχείρηση κατ’ άρθρο 277  και επ. του Π.Δ 
410/95 (ΔΚΚ) με την επωνυμία «Δημοτική Επιχείρηση Επικοινωνίας, 
Πληροφόρησης, Δημοσιότητας «ΙΡΙΣ» στο Δήμο Βέροιας του Νομού Ημαθίας. 

2. Σκοπός της Επιχείρησης είναι η ανάπτυξη επικοινωνίας και η ενημέρωση 
των δημοτών του Δήμου Βέροιας και των πολιτών της Ημαθίας, καθώς και η 
προβολή και δημοσιότητα των θέσεων και ενεργειών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και 
των Μαζικών Κοινωνικών Φορέων της Ημαθίας, πάνω σε προβλήματα του Νομού, 
αλλά και η προβολή πολιτιστικών καλλιτεχνικών επιστημονικών δραστηριοτήτων της 
Τ.Α. 
α) Παράγει και εκμεταλλεύεται με κάθε μέσο (διανομή, εμπορία κ.λπ) ραδιοφωνικά 
και τηλεοπτικά προγράμματα λόγου και τέχνης για την προβολή των θέσεων της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των τοπικών καλλιτεχνικών πολιτιστικών και κοινωνικών 
δυνάμεων του τόπου, καθώς και βιντεοταινιών και οπτικών δίσκων (DVD) προβολής 



της Βέροιας και της Ημαθίας ιστορικού, πολιτιστικού, κοινωνικού περιεχομένου, 
όπως και παράγει και εμπορεύεται κάθε είδους διαφημιστικά μηνύματα 
β) Μπορεί να εγκαταστήσει και λειτουργήσει Ραδιοφωνικό ή Τηλεοπτικό Σταθμό και 
μπορεί να εκδώσει εφημερίδα ή περιοδικό σε κάθε περίπτωση όμως δεν μπορεί να 
έχει περισσότερα από δύο (2) μέσα ενημέρωσης σύμφωνα με την ισχύουσα σήμερα 
νομοθεσία. 
γ) Σχεδιάζει και παράγει κάθε είδους διαφημιστικών ή άλλων φυλλαδίων. 
δ) Οργανώνει και εκμεταλλεύεται με κάθε τρόπο, πολιτιστικές και ψυχαγωγικές 
εκδηλώσεις (συναυλίες, χορούς, ομιλίες κ.λπ.), επιστημονικές καλλιτεχνικές πολιτι-
στικές ημερίδες με σκοπό την οικονομική της ενίσχυση και προβολή των 
δραστηριοτήτων της. 
ε) Αναλαμβάνει την οργάνωση κάθε είδους πολιτιστικών ψυχαγωγικών εκδηλώσεων, 
συναυλιών, χορών, ομιλιών επιστημονικών πολιτιστικών καλλιτεχνικών ημερίδων 
του Δήμου Βέροιας, των Μαζικών φορέων της πόλης, της ΤΕΔΚ κ.ά. 
στ) Αναλαμβάνει την διαφημιστική καμπάνια με κάθε διαθέσιμο μέσο για την 
προβολή των δραστηριοτήτων και ενεργειών της Τ.Α. 
ζ) Δέχεται επιχορηγήσεις και έχει έσοδα από κάθε πηγή. 
η) Ιδρύει ή συμμετέχει σε άλλες επιχειρήσεις με αντίστοιχους σκοπούς και γενικά 
αναπτύσσει κάθε άλλη δραστηριότητα και ενεργεί κάθε πράξη που συντελεί στην 
επίτευξη του σκοπού της. 

3. Η διάρκεια της επιχείρησης θα είναι 50 χρόνια από την ημέρα της Ίδρυσης 
της, δηλαδή της δημοσίευσης σε ΦΕΚ της συστατικής της πράξης. 

4. Έδρα της θα είναι η πόλη της Βέροιας. 
5. Η επιχείρηση θα διοικείται από 7μελές Διοικητικό Συμβούλιο οριζόμενο 

από το Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας και συγκροτούμενο βάσει των διατάξεων του 
άρθρου 278 του Δ.Κ.Κ. με την εξής σύνθεση: 

Τέσσερις (4) Αιρετούς Εκπροσώπους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης μέλη του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, από τους οποίους ο ένας (1) είναι εκπρόσωπος της 
μειοψηφίας του Δ.Σ. 

Έναν (1) Εκπρόσωπο Κοινωνικού Φορέα της Περιοχής (προτείνεται να είναι 
Εκπρόσωπος του Εμπορικού Συλλόγου Βέροιας), και  

Δύο (2) Δημότες ή Κατοίκους του Δήμου, που έχουν πείρα ή γνώσεις σχετικές 
με το αντικείμενο της Επιχείρησης. 

Όλα τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, μαζί με τους αναπληρωτές τους, 
ορίζονται από το Δημοτικό Συμβούλιο το οποίο και ορίζει τον Πρόεδρο και τον 
Αντιπρόεδρό του.  

6. Οι πόροι της επιχείρησης θα προέρχονται από την παραγωγή και 
εκμετάλλευση προγραμμάτων λόγου και τέχνης, κάθε είδους διαφημιστικών 
μηνυμάτων, από τη διεξαγωγή και εκμετάλλευση συναυλιών, χορών και λοιπών 
εκδηλώσεων, από την εκτέλεση προγραμματικών συμβάσεων που αυτή θα υπο-
γράφει, από επιχορηγήσεις και δωρεές και γενικά από κάθε νόμιμο έσοδο. 

7. Η επιχείρηση διαλύεται: 
α. Με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας μετά από σχετική εισήγηση του 
Διοικητικού Συμβουλίου της επιχείρησης, και απόφαση του Περιφερειακού 
Διευθυντή. 
β. Όταν λήξει, χωρίς να παραταθεί η διάρκεια της επιχείρησης και 
γ. Σε περίπτωση πτώχευσης της επιχείρησης. 
Εκτός από την περίπτωση της πτώχευσης η εκκαθάριση γίνεται από τρεις (3) 
εκκαθαριστές που ορίζονται από το Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας. 



Στην εκκαθάριση διεκπεραιώνονται οι εκκρεμείς υποθέσεις, εισπράττονται οι 
απαιτήσεις, ρευστοποιείται η περιουσία και πληρώνονται τα χρέη της επιχείρησης. 
Μετά την εκκαθάριση της περιουσίας της επιχείρησης όσα περιουσιακά στοιχεία 
απομένουν περιέρχονται στο Δήμο Βέροιας. 
8. Η συγκρότηση, η λειτουργία και οι αρμοδιότητες των οργάνων διοίκησης, η 
οργάνωση, η λειτουργία, διαχείριση και εποπτεία της επιχείρησης, διέπονται από τις 
σχετικές με τις δημοτικές κοινοτικές επιχειρήσεις διατάξεις του Π.Δ. 410/95 (ΔΚΚ), 
όπως αυτό ισχύει. 
 
 Δ) Από τις διατάξεις της απόφασης αυτής δεν προκαλείται καμία επί πλέον 
δαπάνη σε βάρος του προϋπολογισμού του Δήμου έτους 2004 ή άλλων επομένων 
ετών. 

Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  543 / 2004 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 
O  ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ  ΜΕΛΗ   

 Χ. Γεωργιάδης Χ. Ουσουλτζόγλου-Γεωργιάδου 
 Β. Γιαννουλάκης Ι. Κουρουζίδης 

 Σ.  Παναγιωτίδης Μ. Γαβρίδης 
ΙΩΑΝΝΗΣ  ΑΚΡΙΒΟΠΟΥΛΟΣ Ι. Καλαϊτζίδης Α. Δελαβερίδης 

 Ν. Κεχαγιόγλου Γ. Μιχαηλίδης 
 Ε. Δημούλα-Πετρίδη Σ. Μηλιόπουλος 
 Μ. Τσαμήτρου-Καραχατζή Α. Παπαστεργίου 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Θ.  Σιδηρόπουλος Α. Τσιάρας 
 Γ. Τροχόπουλος Γ. Ορφανίδης 
 Χ. Τζήκα-Μπατσαρά   

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ  ΓΟΥΝΑΡΑΣ Μ. Σακαλής   
 Χ. Φουρνιάδης   
 Σ. Κρομμύδας   
 Β. Ρήσσου   
 Κ. Χιονίδης   
     
     
     
  ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΟΙ ΠΑΡΕΔΡΟΙ   
 Κ.  Μιχαηλίδης   
 Π. Ποταμόπουλος   
     
     

 
Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  16-7-2004 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 

ΧΡΗΣΤΟΣ  ΣΚΟΥΜΠΟΠΟΥΛΟΣ 
 


